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Std: 12                              MATHEMATICS                                   TIME: 1.50HRS         

 CHAPTER – 10                     TEST -1                                              MARKS : 50     

=====================================================================================                                               

2 MARKS:  ANSWERS ANY 10 Q                                      10 X 2 = 20 
1.ஆதி வழியாகச ்சசல்லும் நேரக்்நகாடுகளின் ச ாகுதியின் வககக்சகழுச ்சமன்பாட்கடக் காண்க. 

 2. y = A cos x + B sin x எனும் சமன்பாட்டிலிருே்து A, B எனும் மாறிலிககள  ேீக்கி வககக்சகழுச ்

சமன்பாட்கட உருவாக்குக. 

3. (a, 0) மற்றும் (−a, 0) எனும் புள்ளிகள் வழியாகச ்சசல்லும் வட்டக்  ச ாகுதியின் வககக்சகழுச ்

சமன்பாட்கடக் காண்க.                        

4. 
dy

dx
 = −

x

y
 எனும் வககக்சகழுச ்சமன்பாட்டின் தீரவ்ு x2 + y2 = r2 என ேிறுவுக.இங்கு r என்பது மாறிலியாகும். 

5.  √
𝑑𝑦

𝑑𝑥
– 4

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 – 7x =0 வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகள் ஒவ்சவான்றின் வரிகச மற்றும் படி  (இருக்குமானால்) 

ஆகியவற்கற ் தீரம்ானிக்க.  

6. ஒரு  ள ்தில் (i) நேரக்்கு ்து அல்லா  நேரக்்நகாடுகள் (ii) கிகடமட்டம்  அல்லா  நேரக்்நகாடுகள் 

ஆகிய ச ாகுப்புகளின் வககக்சகழுச ்சமன்பாடுககளக் காண்க. 

7. வககக்சகழுச ்சமன்பாடுககளக் காண்க  xy =a𝑒𝑥 +b𝑒  – 𝑥 + 𝑥2 

8. பின்வரும் சமன்பாடு ஒவ்சவான்றும் அவற்றிற்சகதிநர சகாடுக்கப்பட்டுள்ள வககக்சகழுச ்

சமன்பாட்டின் தீரவ்ாகும் எனக்காட் டுக    y = 2x2      ; xy ' = 2y 

9. ஏந னும் ஒரு புள்ளியில் ஒரு வகள வகரயின் ச ாடுநகாட்டின் சாய்வு, அப்புள்ளியின் y அசச்ு ் 

ச ாகலவின் 4 மடங்கின்  கலகீழியாகும். நமலும் வகள வகர  (2, 5). எனும் புள்ளி வழியாகச ்

சசல்கிறது எனில், வகள வகரயின் சமன்பாட்கடக் காண்க.  

10. தீரக்்க:  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
=  √

1–𝑦2

1–𝑥2             11. தீரக்்க: y dx+(1+𝑥2)𝑡𝑎𝑛−1 𝑥 dy = 0                                                                                                                                                

3 MARKS:  ANSWERS ANY 10 Q                                       10 X 3 = 30                                                         

12. y = a cos(log x) + bsin (log x), x > 0 என்பது x2 y ''+ x y' + y = 0 எனும் வககக்சகழுச ்சமன்பாட்டின் 

தீரவ்ாகும் எனக்காட்டுக.                                                                                                                                                                               

13. தீரக்்க: (1+𝑥2)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
= 1 + 𝑦2                      14. தீரக்்க::

𝑑𝑦

𝑑𝑥
=  (3𝑥 + 𝑦 + 4)2                                                                               

15. தீரக்்க: 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 2𝑦 =  𝑒  – 𝑥 

16. தீரக்்க:
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ 2𝑦 𝑐𝑜𝑡 𝑥 = 3 𝑥2𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐2𝑥 

17. தீரக்்க: : y𝑒𝑦dx  = (  𝑦3 + 2𝑥𝑒𝑦 ) dy  

18. (
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
)

2

+ (
𝑑𝑦

𝑑𝑥
)

2

= 𝑥𝑠𝑖𝑛 (
𝑑2𝑦

𝑑𝑥2
) எனும்  வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகள் ஒவ்சவான்றின் வரிகச மற்றும் 

படி ஆகியவற்கற ் தீரம்ானிக்க.  

19. y = Ae8x + Be-8x எனும் சமன்பாட்கடக் சகாண்ட வகளவகரக் குடும்ப ்தின் வககக்சகழுச ்

சமன்பாட்கடக் காண்க. இங்கு A, B என்பன ஏந னும் இரு மாறிலிகள். 

 20. பின்வரும் சமன்பாடு  அவற்றிற்சகதிநர சகாடுக்கப்பட்டுள்ள வககக்சகழுச ் சமன்பாட்டின் 

தீரவ்ாகும் எனக்காட் டுக.  y = aex + be−x   ; y ''− y = 0  

20. y = e−x + mx + n என்பது ex(
d2y

dx2) − 1 = 0 எனும் வககக்சகழுச ்சமன்பாட்டின்  தீரவ்ாகும் எனக்காட்டுக. 

 21.  y = ae−3x + b என்பது 
d2y

dx2 + 3
dy

dx
 = 0 எனும்  வககக்சகழுச ்சமன்பாட்டின் தீரவ்ாகும் எனக்காட்டுக. 

இங்கு a, b ஏந னும் இரு எந சக்ச மாறிலிகள். 

22. தீரவ்ு காண்க 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = 𝑒𝑥+𝑦 + 𝑥3𝑒𝑦 

23. cos x 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 +y sin x = 1 எனும் நேரியல் வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண்க 

24. 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 + y = x log x எனும் நேரியல் வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண் 

www.Padasalai.Net                                                                     www.Trb Tnpsc.Com

Kindly Send Me Your Key Answer to Our email id - Padasalai.net@gmail.com

..

https://whatsapp.com/channel/0029VaAqUqk9Bb672tBn033m


DALMIA HIGHER SECONDARY SCHOOL            DALMIAPURAM – 621651                                                   

Std: 12                                   MATHEMATICS                                  TIME: 1.50HRS                                              

CHAPTER – 10                               TEST -2                                         MARKS: 50      

====================================================================================== 

5 MARKS:  ANSWERS  ANY 10 Q   10 X 5 = 50 

1.y = ae−3x + b என்பது 
d2y

dx2 + 3
dy

dx
 = 0 எனும் வககக்சகழுச ்சமன்பாட்டின் தீரவ்ாகும் 

எனக்காடட்ுக. இங்கு a, b ஏந னும் இரு எந சக்ச மாறிலிகள். 

2. y2 = 2a (x + a
2

3) எனும் வகள வகர ் ச ாகுதிகயக் குறிக்கும் வககக்சகழுச ்  

சமன்பாடு (y2 − 2xy
dy

dx
)

3

 =8 (y
dy

dx
)

5

 

எனக்காடட்ுக. இங்கு a என்பது மிகக மதிப்புகடய துகணயலகாகும். 

3. y(1) = 2 எனும் ேிபே் கனகய ேிகறவு சசய்யும் (1 + x3 )dy − x2 ydx = 0  எனும் 

வககக்சகழுச ்சமன்பாட்டின் குறிப்பிட்ட ் தீரவ்ு காண்க. 

 4. தீரக்்க: 
dy

dx
 = 

x−y+5

2(x−y)+7
 .  

5. ஒரு வகளவகரயின் சாய்வு 
y−1

x2+x
 ஆகும். வகளவகர (1, 0) எனும் புள்ளி வழிச ்

சசல்லுசமனில், அ ன் சமன்பாடக்டக் காண்க. 

6. தீரவ்ு காண்க (ey+1)cosx d x + eysin x dy= 0  

7. தீரவ்ு காண்க (x2− 3y2) dx+ 2xy dy= 0. 

8.தீரவ்ு காண்க (y + √x2 + y2)dx − xdy = 0, y(1) = 0. 

9.தீரவ்ு காண்க (2x + 3y)dx + ( y− x)dy= 0 . 

10.தீரவ்ு காண்க (1 + 2ex y⁄ )dx + 2ex y⁄ (1 −
x

y
) dy = 0 

11. வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண்க: 

(1+3𝑒
𝑦

𝑥 ) 𝑑𝑦 + 3𝑒
𝑦

𝑥 (1–
𝑦

𝑥
) 𝑑𝑥 = 0 , x = 1 எனில் y = 0 எனக் சகாடுக்கப்பட்டுள்ளது. 

12. வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண்க ( 𝑥2 + 𝑦2 ) dy =xy dx மற்றும் y (1) = 1                                                                                                

மற்றும்y( 𝑥0) = e எனக் சகாடுக்கப்படட்ுள்ளது 𝑥0-ன் மதிப்கபக் காண்க:                                       

13.தீரவ்ு காண்க [y (1 − x tan x) + x2 cos x]dx − xdy = 0. 

14. தீரவ்ு காண்க (1 + x3)
dy

dx
+ 6x2y = 1 + x2. 

15. நேரியல் வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண்க  
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+

𝑦

𝑥
= sin 𝑥    

16. நேரியல் வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண்க (𝑦 − 𝑒sin−1𝑥)
𝑑𝑥

𝑑𝑦
+ √1 − 𝑥2 = 0  

17. நேரியல் வககக்சகழுச ்சமன்பாடுகளின் தீரவ்ு காண்க.  (1 + 𝑥 + 𝑥𝑦2)
𝑑𝑦

𝑑𝑥
+ (𝑦 + 𝑦3) = 0    

18. சபாருளின் இருப்பின் சபருக்கமானது அதில் காணப்படும் சபாருளின்  இருப்பின் 

எண்ணிக்ககயின் விகி மாக அகமே்துள்ளது. சபாருளின் இருப்பு 50ஆண்டுகளில் இரு 

மடங்காகிறது எனில், எ ் கன ஆண்டுகளில் சபாருளின் இருப்பு மும்மடங்காகும்? 

 

19. ஒரு துப்பறிவாளர ்ஒரு சகாகலக்கான புலன் விசாரகணயின் நபாது, ஒருவரின் உயிரற்ற 

உடகல சரியாக பிற்பகல் 8 மணிக்கு காண்கிறார.் முன்சனசச்ரிக்ககயாக  துப்பறிவாளர ்

அவ்வுடலின் சவப்பேிகலகய அளே்து 70oF எனக்   குறி ்துக் சகாள்கிறார.் 2 மணி நேரம் 

கழி ்து அே்  உடலின் சவப்பேிகல 60oF ஆக  இருப்பக க் காண்கிறார.் உடல் இருே்  

அகறயின் சவப்பேிகல 50oF ஆகும்.மற்றும் இறப்ப ற்கு முன்பு அே்ேபரின் உடல் 
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சவப்பேிகல 98.6oF எனில், அே்ேபர ்சகாகல  சசய்யப்பட்ட நேரம் என்னவாக இருே்திருக்கும்? 

[log (2.43)= 0.88789 ; log (0.5) = - 0.69315]  

 

20. நுண்ணுயிரக்ளின் சபருக்க ்தில், பாக்டீரியாக்களின் எண்ணிக்ககயின் சபருக்க 

வீ மானது அதில் காணப்படும் பாக்டீரியாக்களின் எண்ணிக்ககயின் விகி மாக உள்ளது. 

இப்சபருக்க ் ால் பாக்டீரியாவின் எண்ணிக்கக மும்மடங்காகிறது எனில், 10 மணி நேர  

முடிவில் பாக்டீரியாக்களின் எண்ணிக்கக என்னவாக இருக்கும்?                                                                                                            

 

21. ஒரு ேகர ்தின் மக்கள் ச ாகக வளரச்ச்ி வீ ம் t நேர ்தில் உள்ள மக்கள் ச ாககயின் 

விகி மாக அகமே்துள்ளது. நமலும் ேகர ்தின் மக்கள் ச ாகக 40 ஆண்டுகளில் 3,00,000 

லிருே்து 4,00,000 ஆக அதிகரி ்துள்ளது எனக் சகாடுக்கப்பட்டுள்ளது   எனில், t நேர ்தில் 

அே்ேகர ்தின் மக்கள் ச ாகககயக் காண்க 

 

22. மின் கட மற்றும்  ன் மின் தூண்டல் சகாண்ட ஒரு மின் சுற்றின் மின்  இயக்கு விகசயின் 

சமன்பாடு E = Ri + L
di

dt
, ஆகும். இங்கு E என்பது மின் சுற்றுக்கு சகாடுக்கப்படும் மின் இயக்கு 

விகச , R என்பது மின் கட மற்றும் L என்பது  ன் மின் தூண்டல் எண் ஆகும். E = 0 

எனும்நபாது t நேர த்ில், மின்சாரம் i ஐக் காண்க. 

 

23. வருட ்திற்கு 5% ச ாடர ்கூட்டு வீ  ்தில் ஒருவர ்ரூபாய் 10,000- ்க  வங்கிக் கணக்கில் 

மு லீடு சசய்கிறார.் 18 மா ங்களுக்குப் பின்னர ்அவர ்வங்கிக்  கணக்கில் எவ்வளவு ச ாகக 

இருக்கும்?  

 

24. சவப்பேிகல 25oC ஆக உள்ள ஒரு அகறயில் கவக்கப்பட்டுள்ள ேீரின்  சவப்பேிகல 100oC 

ஆகும். 10 ேிமிடங்களில் ேீரின் சவப்பேிகல 80oC ஆகக் குகறே்து  

 விடுகிறது எனில்,(i) 20 ேிமிடங்களுக்குப் பின்னர ்ேீரின் சவப்பேிகல(ii) சவப்பேிகல 40oC 

ஆக இருக்கும்நபாது நேரம் காண்க.[loge 
11

15
= − 0.3101; loge 5 = 1.6094] 

 

25. காகல 10.00 மணிக்கு சபண் ஒருவர ் ன்னுகடய கமக்நரா அகல சகமயல் 

அடுப்பிலிருே்து சூடான காபிகய சவளியில் எடு ்து அது குளிரவ் ற்காக அருகில் உள்ள 

சகமயல் அகறயில் கவக்கிறார.் அே்நேர ்தில் காபியின் சவப்பேிகல 180o F ஆகும். நமலும், 

10 ேிமிடங்களுக்குப் பிறகு அ ன் சவப்பேிகல 160o F ஆகும். சகமயல் அகறயின்   

ேிகலயான சவப்பேிகல 70oF எனில் (i) காகல 10.15 மணிக்கு காபியின் சவப்பேிகலக் 

காண்க. (ii) சவப்பேிகல 130o F க்கும் 140o F க்கும் இகடப்பட்ட ாக இருக்கும்நபாது அவர ்

காபிகய அருே்  ேிகன ் ால், எே்நேர த்ிற்கு இகடயில் அவர ்காபிகய அருே்  நவண்டும்? 

 

26. ஒரு பா ்திர ்தில் 100oC சவப்பேிகலயில் சகாதி ்துக் சகாண்டிருக்கும்   ேீரானது t = 0 

எனும் நேர ்தில் அடுப்பின் மீது இருே்து இறக்கி குளிரவ் ற்காக   சகமலகறயில 

கவக்கப்படுகிறது. 5 ேிமிடங்களுக்குப் பிறகு ேீரின் சவப்பேிகல 80oC ஆகக் குகறகிறது. 

நமலும், அடு  ் 5 ேிமிடங்களுக்குப் பிறகு ேீரின் சவப்பேிகல 65oC ஆக  குகறகிறது எனில், 

சகமயலகறயின் சவப்பேிகலகயக் காண்க  
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